

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

LA FIESTA DE LAS ESPIGAS

Solemnísima reunió la Vigilia de la «Fiesta de las Espigas», que la Adoración Nocturna de Cartagena celebró en la noche del sábado al domingo veintinueve del corriente, en la Iglesia Parroquial de Nuestra Señora del Carmen.

Conforme estaba anunciado, a las diez y media de la noche, comenzó con la procesión de los adoradores de esta Sección y las de Abanilla, Redován, Molina del Segura, Lorca, Orihuela y Murcia que mandaron sus banderas a las que acompañaban varios adoradores. Abrió la marcha la bandera del turno primero de Tarisioles, saliendo a la calle del Carmen y penetrando en el templo cantando el Himno del Congreso Eucarístico.

La Iglesia se encontraba profusamente alumbrada realizándose con ello el adorno de los altares, especialmente el mayor, el de la capilla de la Comunión y el nuevo de la Virgen del peripetuo Socorro: pudo decirse que el Párroco señor Ródenas echó el resto para que por su parte, tuviera la solemnidad, la importancia que merecía.

Expuesto el Santísimo por el reverendo P. Muñárriz, Superior de los Padres P. del Corazón de María y Director Espiritual de la Sección de Cartagena, a los acordes del Pange lingua, cantado por todos los adoradores y acompañado al órgano por el organista de la Caridad señor Sánchez Médica, que también es adorador, comenzó la vigilia con el Invitatorio solemne, cantado por todos los asistentes, bajo la dirección del Vicario director espiritual Rvdo. P. Bernabé Rari.

Instantáneamente ocupó la Sagrada Cátedra el Capellán del Regimiento de Cartagena Rvdo. don José María Cases quien pronunció un discurso, lleno de doctrina y de unción, que mantuvo a los asistentes, por más de media hora, pendientes de su edificante y elocuente palabra.

Toda la noche permaneció abierta la Iglesia llena de fieles que querían rendir con su asistencia tributo de amor a Jesús Sacramentado; pero cuando se hizo materialmente pequeño el templo fué a las cinco de la mañana, comenzó la misa rezada por el referido P. Superior: para dar una idea de ello basta decir que la Comunión se dió simultáneamente por el celebrante y por el Coadjutor de la Parroquia en otro altar, durante más de media hora, acercándose a la Sagrada mesa los adoradores, representaciones numerosas de todas las congregaciones de las hermanas de la Caridad, de los diversos colegios por ellas dirigidos y de todas las asociaciones religiosas establecidas en los diversos templos de esta Ciudad: se calcula que el número de comuniones excedió de mil a pesar de lo imtempetivo de la hora.

Terminada la misa se organizó la procesión con el Santísimo que era llevado por el P. Superior asistido el P. Rami y el Coadjutor del Carmen don Valentín Ramírez Pérez: llevaron el palio hasta la Plaza de España adoradores de las secciones invitadas y desde allí adoradores veteranos, Jefes de Noche y Secretarios de los turnos de la sección de Cartagena; la bandera la enarbolaron el Consejero de esta Sección don Antonio Cuadrado Jaraba.

En la procesión formaron las asociaciones de Cartagena seguidas de

los adoradores con sus banderas; tan numerosa era la concurrencia que cuando salió a la calle S. D. M. el guión se encontraba en el altar levantado en la Plaza de España.

Llegado el Santísimo a este sitio fué depositada la custodia en un bonito altar, obra de varios entusiastas adoradores pronunciando entonces el padre Muñárriz una plática tan elocuente inspirada fervorosa, como todas las suyas y dando después la bendición a los campos con el Santísimo Sacramento.

La procesión regresó por las calles de Tolosa Latour y Sagasta al Carmen en donde se hizo la solemne reserva.

Presidieron el de la sección de Cartagena don José Martínez Miralles, el Hermano Mayor de la Cofradía de Nuestro Padre Jesús en el paso del Prendimiento y el Vicepresidente de la Adoración don José María López Sánchez.

Felicitemos a la Adoración por tan solemne fiesta y es de esperar que se repita con mayor brillantéz, si es, en años sucesivos.

La cuestión social

Nota oficiosa de la Alcaldía

El Ministro de la Gobernación telegrafía en el día de hoy que existe tranquilidad en toda España y sólo en Granada, Guipúzcoa, Huelva y Logroño hay planteadas huelgas para cuya solución trabajan las Autoridades.

Cartagena 30 de Junio de 1930.

Festejos de Verano

El sábado en la tarde bajo la presidencia del Alcalde accidental don Julio Minguéz, se reunió en la Alcaldía el Pleno Municipal de Festejos.

Después de un cambio de impresiones se acordó el nombramiento de una sub-comisión para que vea el modo de realizar una magnífica Batalla de Flores.

Además a iniciativa de don Ginés Castillo se trató de ver si hay medio de construir las antiguas casetas de feria que tan típicas eran.

Acordose reunirse nuevamente el próximo sábado a las 7 de la tarde.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Después de pasar unos días en esta con sus padres los señores de Aznar (don Pedro) han marchado a Barcelona el teniente de Navío don Francisco Rosado y su distinguida esposa doña Josefina Aznar.

—Ha regresado de París la Superiora de la Casa de Expositos, Reverenda Madre Sor Malhan acompañada de la Hermana de dicha Comunidad Sor Angela.

—A Madrid marchó ayer doña Matilde Palmer viuda de Madrona.

—Después de pasar unos días en esta ha marchado a Madrid el Marqués de Fuente el Sol.

—Se encuentra en Cartagena el abogado y catedrático don Pablo Sanz.

—De Toledo, el Teniente de Infantería

de Marina don Esteban Dodero y señora.

—De Madrid, los Tenientes de Navío don Remigio Verdía y don Enrique de Guzmán, y el Capitán de Corbeta don Arturo Génova.

—Con motivo de la reunión del Comité Ejecutivo de la Mancomunidad de los Canales del Talbilla, han estado hoy breves horas en esta ciudad el Alcalde de Lorca, don Francisco García Alarcón, don Gustavo Piñuela, Ingeniero Director de la Confederación Hidrográfica del Segura, y don León Arnao, Representante del Municipio de Totana.

—De Madrid han regresado las bellas señoritas María del Carmen y Josefina Guillán Carlos-Roca.

—De los Jabatos se han trasladado a Cartagena el Director del Banco de España don José Gómez con su distinguida esposa doña Brigida Niato y su bella hija Isabella.

—De Madrid ha regresado el Capitán de Corbeta don Marcelino Galán, secretario del Capitán General del Departamento.

—Mañana es esperado el General segundo Jefe de esta Plaza.

—A Valencia marchó el General Gobernador, Excmo. señor don Francisco de Zavillaga.

NOTAS VARIAS

Por la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española se ha concedido la medalla de plata de 2.ª clase de dicha Institución al abogado y teniente alcalde de este Ayuntamiento don Ginés Castillo Montiel.

LETRAS DE LUTO

Ha fallecido cristianamente a los 60 años de edad nuestro amigo don Salvador Padilla Franco, ex jefe jubilado de los ferrocarriles andaluces, cuyo sepelio se ha verificado esta tarde seguido de numeroso acompañamiento.

Descansen en paz y reciba su familia y la razón social Álvarez Hermanos nuestro sentido pésame.

Academia Médico-Quirúrgica

«La Tuberculosis pulmonar es la última estrofa de una tragedia, al son de cuyo primer canto ya se mecla la cuna del tísico». Esta frase pronunciada por el infatigable investigador alemán De Behring hace ya bastante años, es una síntesis del ciclo evolutivo patológico de la moderna concepción etiológica de la tuberculosis, que nuestro Ferrán aseguró haber demostrado experimentalmente, es precisamente de esta terrible enfermedad y de una modalidad de su tratamiento de lo que se ocupó este Centro científico en su última sesión del viernes ocupando la cátedra el distinguido compañero señor Sánchez del Val quien una vez más demostró los amplios y bien fundamentados conocimientos que posee sobre Tuberculosis y demás infecciones en general.

Con el título de «Vacunación local en la Tuberculosis pulmonar: desarrollo una brillantísima comunicación que ofrece verdaderas novedades como son, la aplicación de las teorías de Besredk para atacar a la Tuberculosis in situ, el empleo de una vacuna con bacilos muertos demostrando su poder antigénico, y por último que el bacilo conserva su cubierta cerosa para que la absorción sea lenta evitando fenómenos reaccionales,

unido claro es a la gran diócesis y a falta de proteínas extrañas».

Hace más de un año que el conferenciante estudia los efectos de estas vacunas en colaboración con el doctor Mayoral, y son verdaderamente alentadores los resultados obtenidos contándose una buena proporción de éxitos demostrados por las modificaciones clínicas, análisis, repelidos y radiografías que presentó.

Hicieron uso de la palabra los señores Domínguez, Pérez y Crespo y Fornos cada uno bajo sus distintos puntos de vista, para todos los cuales el conferenciante tuvo contestaciones atinadísimas pláticas de la más pura ciencia.

El señor Sánchez de Val fué justamente aplaudido y felicitado animándose a seguir tan interesante trabajo.

Seguidamente el señor Abengochea presenta unas radiografías que llenan de particular el poner claramente visible un tumor cerebral que ha sido felizmente operado.

Así cierra la Academia Médico-Quirúrgica de Cartagena su ciclo de conferencias en el presente curso que para ser el segundo de su actuación puede estar orgullosa de la labor desarrollada demostrando a la vez que los miembros que la componen no dejan de perseguir el ideal de la máxima perfección en el incesante progreso de Medicina.

A. Domínguez

Maniobras navales en el mes de septiembre

La Escuela de Guerra Naval ha entregado al ministro de Marina el esquema de las próximas maniobras navales que como en años anteriores, se van a realizar a fines de verano.

Las maniobras se llevarán a cabo en las costas del Cantábrico. Según parece su objetivo ha de ser la defensa de nuestra zona industrial del Norte. Es decir: la defensa de hierro y del carbón encomendada a la escuadra.

Por tanto abarcará muy especialmente el trozo de costa entre Asturias y Guipúzcoa, comprendiendo los puertos de Gijón, Santander, Bilbao y San Sebastián.

No obstante el lugar de las operaciones se extenderá seguramente por toda la costa Norte hasta el cabo Ortegal.

Se ejecutará un solo supuesto. Las maniobras tendrán de duración medio mes y serán en la primera quincena de septiembre. Como en esa fecha estará ya establecida la jornada reglar en San Sebastián probablemente tomará parte en ellas el Rey.

Aunque aún no está designada la persona que ha de dirigir las, se indica para ello el almirante Magaz.

Intervendrán en las maniobras además de los dos acorazados «Jaime I» y «Afonso XIII» la división de cruceros y las flotillas de destructores y submarinos. Si bien no conocemos los detalles del objetivo es muy posible que ésta consista en enfrentarse una división lenta oída otra de buques ligeros tomando como bases de operaciones los puertos arriba mencionados.

A diferencia de las que se celebraron el año pasado en el Mediterráneo en éstas no tomarán parte todos los buques de nuestra escuadra, y si ú. l.

o mente los más modernos y eficientes.

La división de cruceros se verá aumentada con el buque nuevo «Miguel de Cervantes», gemelo del «Príncipe Alfonso» y del «Almirante Cervera» y con el «Victoria Eugenia» y el «Méndez Núñez» aunque no de las mismas características, harán un total de seis.

En los destructores entrarán también los dos recientemente construidos y de los submarinos tomarán parte tan sólo los mayores del tipo «C».

CONFERENCIA DE LA TARDE

(Por telégrafo)

El Día de la Prensa Católica

Madrid.—Con motivo de celebrarse el Día de la Prensa Católica, ayer se hizo colecta con tal fin en todos los templos de Madrid.

Protección de animales y plantas

Madrid.—En el teatro Alcázar celebró Junta la Federación protectora de animales y plantas bajo la presidencia de las infantas doña Beatriz y doña Cristina.

Subsecretario enfermo

Madrid.—Se halla mejorado de la enterocolitis que padece el Subsecretario de la Presidencia señor Benitez.

Regreso de Berenguer y su hija

Madrid.—A las nueve y media llegó esta mañana procedente de Lugo, el presidente del Consejo, general Berenguer.

Viene agradecidísimo a las atenciones y agasajos que se le han tenido en Galicia.

También regresaron de Cádiz la hija del jefe del Gobierno y su hermano Luis después de asistir a la botadura del barco «Dámaso Berenguer».

La huelga de Sevilla

Madrid.—Las noticias que esta mañana se recibieron de Sevilla aseguran tranquilidad absoluta.

Trabajan todos los obreros. Las autoridades tienen tomadas, no obstante, las debidas precauciones.

Entrarjoro

Roma.—El Papa ha procedido en la basilica de San Pedro a la canonización del beato Giobani Brebeng y compañeros, mártires en el Canadá; del beato Roberto Belarmino, obispo, y del beato Teófilo de la Corte, sacerdote de los Hermanos Menores.

Londres.—El Rey de España ha marchado a Escocia para asistir a las regatas de yates. Regresará el lunes en la noche.